

# 国际金价创出年内新高,我市足金价格逼近每克600元关口 黄金再掀热潮 市民投资情绪高

## 专家:长期持有黄金是不错的选择

4月14日,国际黄金价格持续走高,纽约COMEX期金主力合约一度涨至每盎司2063美元,刷新一年来的新高。国内市场,4月14日上海期货交易所黄金早盘最高达到每克453.28元,创近两年半新高。

记者近日走访郑州市黄金珠宝市场了解到,近两个月来,伴随着国际黄金价格的狂飙,我市黄金饰品价格水涨船高。从2月份至今,一克足金上涨30元左右。目前,各大商场的黄金专柜零售价已经升至每克600元左右。

正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领/文 马健/图

### 92号汽油每升上调0.45元

加满一箱油多花22.5元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 叶霖)根据国家发展改革委统一部署,自2023年4月17日24时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别上调550元和525元。调整后,我省92号汽油每升7.89元,上调0.45元;95号汽油每升8.42元,上调0.47元。0号柴油每升7.53元,上调0.45元。以油箱容量为50升的家用轿车为例,本次调价后车主加满一箱92号汽油将多花22.5元。

### 走市场 看消费



### 数说郑州

### 3月郑州CPI上涨0.4%

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,2023年3月,我市居民消费价格同比上涨0.4%,环比下降0.2%。

与去年同月相比,3月我市食品价格上涨3.7%,非食品价格下降0.4%,消费品价格上涨0.8%,工业品价格下降0.7%,服务价格下降0.4%。分类别看,食品烟酒类上涨2.8%,衣着类下降0.4%,居住类下降1.9%,生活用品及服务类上涨0.8%,交通和通信类下降1.9%,教育文化和娱乐类上涨1.3%,医疗保健类上涨0.7%,其他用品和服务类上涨2.1%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比下降0.2%。食品价格下降0.9%,非食品价格下降0.1%,消费品价格下降0.4%,工业品价格下降0.3%,服务价格上涨0.1%。分类别看,食品烟酒类下降0.6%,衣着类下降0.5%,居住类持平,生活用品及服务类下降0.6%,交通和通信类下降0.5%,教育文化和娱乐类上涨0.2%,医疗保健类上涨0.1%,其他用品和服务类上涨0.9%。

### 工银瑞信基金荣获人民银行金融科技发展奖二等奖

近日,中国人民银行公布“2021年度金融科技发展奖”获奖项目名单。工银瑞信基金“基于大数据与人工智能的固收投资与风险分析平台”获得二等奖,成为基金行业代表性金融科技成果之一。

工银瑞信始终坚持战略先行原则,充分发挥战略创新引领作用,稳步推进各项科技工作任务,积极服务国家数字经济战略。固收投资与风险分析平台是工银瑞信数字化转型工程的重点成果之一,此次获奖也充分体现出工银瑞信数字化转型已卓有成效。阿枫



4月13日,某商场黄金专柜的价格牌

### 今日金价

足金 576 元/克

钻石 90 折

### 淘金再热,我市足金价格十年涨了一倍

黄金,不仅是女人的最爱,也是永恒的硬通货。金价上涨,许多城市再度掀起“淘金热”。

4月13日,在二七广场一家大型商场,记者看到,足金饰品的挂牌售价为每克576元。如果加上30元左右的工艺费,售价就达每克600元左右,有些品牌零售价甚至已超过每克600元。在另一家商场,当天的足金价格为每克553元。黄金投资类产品价格略低一些,每克售价518元。

记者走访市区多家品牌黄金店

发现,当天足金价格徘徊在每克575元左右,不少品牌推出促销活动,前来以金换金的消费者也不少。销售人员介绍说,今年春节过后,黄金首饰的销售量稳步增长。随着五一小长假的到来,黄金消费还有高潮。

据了解,金价每天价格不同,主要是根据当天的黄金大盘来调整。

市民牛女士说,10年前结婚时,黄金首饰每克300多元,有些品牌每克260元就能随便买到。10年过去了,金价涨了一倍。如果与股票投资相比,也许10年前买的股票,现在也

未必能够解套。“从长期投资的角度看,黄金保值是肯定的。”

今年以来,沪深股市的黄金概念股也是集体狂飙。次新股四川黄金自从今年3月3日上市以来,从开盘价8.51元起步,连拉13个涨停板。4月15日,报收于涨停板价32.29元。今年,四川黄金的涨幅高达280%。上周五,盛达资源股价再创新年内新高,今年涨幅高达50%。山东黄金、紫金矿业、中金黄金、银泰黄金等黄金概念股也有不俗的涨幅。

### 投资黄金,等待时间的玫瑰绽放

从普通投资者角度看,可以通过多种方式分享黄金价格上涨的机会:一是购买实物黄金,投资金条;二是购买黄金主题基金和黄金ETF等;三是购买黄金股。

据国家外汇管理局近期发布的数据显示,我国央行黄金储备实现了“五连增”。截至3月末,央行黄金储备报6650万盎司。

不仅是中国,全球央行都在大手笔购买黄金。世界黄金协会最新报告称,今年前两个月,全球各国央行已报告净购金量达125吨。这是自2010年以来最强劲的央行购金开

局。而在2022年,全球央行黄金总购量高达1136吨,创下1950年有记录以来最高值,打破了1971年美元跟黄金脱钩的净购买量纪录,也是全球央行连续第13年净买入黄金。

从事黄金珠宝14年的专业人士,谛喀珠宝创始人李治国告诉记者,美元走软、对衰退的担忧以及美联储将很快结束加息行动的预期,都将提振市场对贵金属的需求。他判断,近期美联储加息即将接近尾声,美元走低,黄金有可能继续走强;从长远看,黄金作为避险工具和硬通货,长期持有黄金是不错的选择。

谈及本轮金价上涨的诱因,李治国说,今年3月初,先是硅谷银行出现问题,导致金价猛涨。后是瑞信银行“爆雷”,一连串的事件加剧了投资者对银行体系稳健性的担忧。随着避险情绪的升温,黄金成为最佳的避险工具。

据悉,花旗集团预计短期内金价将达到每盎司2300美元。世界黄金协会认为,全球宏观环境包含潜在的经济衰退和滞胀风险、全球金融系统性危机爆发的可能性以及美联储加息周期即将见顶的可能性,有利于黄金投资。